

“三强化”淬炼铁军

邵阳日报讯(记者 邓朝霞 通讯员 刘博学)近日,邵东市纪委监委先后举办“绿汀讲堂”培训班和“书香纪检 清风常伴”读书会活动,提升纪检监察干部政治素质和业务能力,锻造忠诚干净担当的纪检监察铁军。

近年来,邵东市纪委监委牢牢把握纪检监察机关政治属性,不断加强纪检监察干部政治学习和思想建设,练好干部履职基本功。

强化思想淬炼,夯实政治本色。邵东市纪委监委出台《市纪委监委班子自身建设的实施意见》,发挥班子成员带头作用。通过撰写个人党性分析报告、参观警示教育基地、开展“青春有为 邵廉有我”青年干部专题教育等活动,深化干部党性教育、纪法教育、廉洁教育。

强化培训锻炼,提高工作成

色。邵东市纪委监委常态化开展“绿汀讲堂”培训班5期,1100多人参加,夯实业务基础;细化月调度通报和季度点评目标任务,提升工作实效。开展办案技能岗位大练兵、精品案件评选、案卷制作大练兵等技能比武活动,制定下发涉案财物管理、执纪执法等文书模板,不断提高纪检监察工作规范化、法治化。

强化作风锤炼,擦亮廉洁底色。邵东市纪委监委开展“家庭助廉 团圆圆”主题活动和纪检监察干部“清廉”家访活动,组织旁听职务犯罪庭审2场,强化纪检监察干部廉洁自律意识。深入推进“2+5+N”专项整治,把纪检监察干部网络行为十条禁令、“12条负面清单”等制度融入干部监督管理日常。

双清区文旅广体局

筑牢安全生产“防火墙”

邵阳日报讯(通讯员 张思琪 李可欣)3月15日,双清区文旅广体局联合双清消防救援大队在八路军驻湘通讯处旧址陈列馆开展消防知识普及和消防安全演练活动,进一步强化文旅广体行业安全生产工作,提高行业工作人员和广大群众对火灾扑救工作的组织能力和处置水平。

活动中,双清消防救援大队对该局工作人员和社区干部、居民群众细心普及消防“三懂四会”知识,并指导参与人员学习使用灭火救援器材和使用消防水带及水枪连接装置,确保大家掌握有效控制火势等关键操作技能。

去年以来,双清区文旅广体

局通过联合巡查和集中督查,深入分析文化广体行业安全生产和消防工作共性问题,建立问题隐患清单和整改措施台账,坚持边查边改、立查立改,共下发督办整改函20余份,整改安全隐患36个,对10家娱乐场所负责人进行约谈,联合市、区相关部门对4家KTV依法停业整顿。下阶段,双清区文旅广体局将进一步加强对公共文化娱乐场所及旅游景点、重点文物保护单位等人员密集场所安全事故预防和督导检查,强化经营主体和场所主体责任,筑牢文旅广体行业安全生产和消防工作“防火墙”。

洞口县大湾国有林场

持续植树补绿助城乡建设

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 尹建仁 尹芬 刘伟东)3月20日,洞口县大湾国有林场20多名工人在长塘工区龙潭界植树造林。21日,该场又组织20多名党员志愿者在石仁景区植树。入春以来,该场持续开展义务植树、绿化国土暨“解放思想抓绿化、城乡建设促发展”主题党日,持续激励党员干部和职工做建设美丽洞口的参与者、建设者和推动者。

近两年来,该场党支部以党建引领森林质量精准提升以及森林康养产业、生态廊道建设,以高质量生态保护推动洞口城乡建设年活动,助推“三区一中心”建设高质量发展,为现代化林草事业建设打基础、建新功。去年以来,该场已累计完成森林质量精准提升“补植补造”1290.4公顷,新栽植油茶、红榉、红锥、赤皮青冈和木荷等树种68.3公顷。

校园丹桂香

——记隆回县荷香桥中学教师周丹桂

邵阳日报通讯员 袁婷妮

2006年,隆回县侯田中学工作认真负责的周建成老师在批改作业时突发心梗辞世,其女儿周丹桂2006年走上三尺讲台,就教于隆回县高平镇侯田完小。

周丹桂教书伊始,就立下了以父亲为榜样,爱岗敬业,做一名优秀教师的志愿。教书以来,无论在小学还是中学,她都像其父那样敬业,非常关爱学生,认真教学,勤勤恳恳。作为一名教师,周丹桂没有惊天动地的伟业,但她像校园的桂花树一样,散发着令师生愉悦舒爽的馨香。

周丹桂关爱留守学生。2015年,周丹桂所教班的学生袁丹青在一个周六不幸被蛇咬伤。得知消息的周丹桂当天就把小丹青接到学校照顾,及时为小丹青请来医生治疗,还为小丹青辅导功课。经过10多天,小丹青伤愈好,周丹桂又为其付了治疗费。这一年,周丹桂获得了县嘉奖。

周丹桂爱岗敬业。她喜欢钻研新课改,教学注重因材施教,注重师生互动和调动学生的学习兴趣。在高平镇马落中学教学期间,周丹桂先后获全镇七级政治科

一等奖、全镇六年级语文科二等奖、全镇九年级语文科二等奖、镇优秀教师和镇骨干教师等荣誉。2020年9月,调入荷香桥中学任教的周丹桂,所教班学生成绩均在全镇名列前茅。

周丹桂在任荷香桥中学校团委组织委员时工作创新务实,团队工作有声有色。每年开学初,周丹桂都积极组织学生捐赠压岁钱爱心助学。277班的阳瑞英对学校的爱心助学感激地称之为“及时雨滋润心田”。每年3月,周丹桂都要组织团员“学雷锋”和组织“青年大学习”主题班会;每年4月份,组织团员开展祭英烈演讲比赛;“五四”青年节,结合学校实际,开展“弘扬五四精神”主题宣传教育实践活动;国庆节组织师生“向国旗敬礼”;元旦之际组织校园艺术节。一系列活动的开展,丰富了广大团员的精神文化生活,增强了团组织的凝聚力和战斗力,促进了学校的文化建设。由于工作突出,周丹桂2022年被评为县优秀团干部。

周丹桂任教十七年来,以父为榜样,履职尽责,就像校园的丹桂一样,香远益清。

绥宁县唐家坊镇

文明乡风润民心 乡村振兴展新颜

邵阳日报记者 张伟 通讯员 黄开龙 李林

3月13日,绥宁县唐家坊镇罗连村万亩油菜花在暖春中盛放,芳香伴随着和煦的春风四处飘荡,吸引了不少附近的姑娘来到田园陌陌里打卡拍照。

“我们将继续探索,全面推动乡村振兴,让群众的钱包鼓起来,让人居环境美起来,让文化生活富起来。”唐家坊镇党委书记袁丹介绍。近年来,唐家坊镇党委政府主动作为,敢于创新,积极探索适合本镇情况和民意需求的农村精神文明建设新路径,取得了显著成效。

搭建民俗大舞台 树立文明新乡风

唐家坊镇新时代文明实践站(所)的建设,为丰富农村文化生活发挥了重要作用。该镇充分利用13个村(社区)的新时代文明实践站(所)阵地资源,每月组织发动群众参与理论宣讲、市民教育、文化活动、科普宣传和健身活动。通过文明实践推动移风易俗,让文明在乡村蔚然成风。

为满足民众对精神文化生活的需求,唐家坊镇着力完善文娱设施,通过搭建文艺汇演舞台、配备农家书屋、增加健身设施等举措,为群众提供丰富多样的文化娱乐和体育锻炼资源。在唐家坊村部广场中央,新建的舞台成为举办乡村春晚、文艺汇演和科普宣教等活

动的重要场所。截至目前,已有数千名群众参与了这些活动。

花鼓戏、扇子舞、脱口秀、“科目三”等节目在今年的唐家坊村春晚轮番上演,身怀才艺的返乡中青年们一拍即合,自导自演,为村民们带来传统文化与流行元素冲击的视觉盛宴。

“以往,即便我们可以自己当演员,自己带设备,自己备节目,但因为找不到合适场地,春晚一直搞不起来,现在这个舞台搭建好了,帮助我们解决了这个问题。”两届乡村春晚的组织者之一唐先生说。

整合妇女力量 助推乡村新风尚

唐家坊镇注重队伍建设,充分调动妇女的力量,推动乡风文明。唐家坊镇在唐家坊村建立了全县首个湘妹子能量家园,以妇女同胞为工作主体,通过活动积分兑换物品奖励的方式,组织开展了文化演出、科普教育、健身活动和节日庆祝等志愿服务活动。如今,唐家坊镇已将湘妹子能量家园发展至两个村,吸收了千余名妇女志愿者,开展了20余场次的系列活动。志愿者们用参加活动获得的积分兑换日用品、学习用品、家用电器等各类物品。

唐家坊镇坚持“党建+妇建”为抓手,树立先进典型和道德模范,推动农村公益服务事业蓬勃发展。通过这些

努力,不仅提振了农民群众的精气神,还打造了独具特色的唐家坊文化名片。

一位参与湘妹子能量家园活动的村民表示:“这些活动让我们的生活更加丰富多彩,也让我们更加团结互助,通过获取活动积分兑换物品,增加了大家的积极性,现在村里的环境越来越好,我们的生活质量也得到了很大提高。”

产业教育双发展 乡村振兴展新颜

在经济发展方面,唐家坊镇谋定了“一带一片两中心”战略,建立班子成员联系企业机制,争取相关资金项目向完善产业配套基础设施倾斜,大力扶持南竹加工、水稻种植、水果种植等产业的发展。产业的振兴为就业市场提供了机会,让群众实现了家门口就业增收。目前,全镇水稻种植面积稳定在400公顷左右。绥宁星鑫生态农业开发有限公司为当地居民提供了超过50个就业岗位。此外,唐家坊镇还积极推动产业园建设,为经济发展提供持续动力。

唐家坊镇还致力于农村教育的发展,鼓励学校开展素质教育,并配合学校开展普法、反邪教、禁毒、消防等科普教育活动,深化利剑护蕾和扫黄打非等行动,强化社会主义核心价值观的引领作用,助力未成年人思想道德建设。

邵阳县

无人机杀虫 油菜地稳产

邵阳日报讯(记者 易鑫 通讯员 周鹏)3月21日,在邵阳县白仓镇白仓社区高标准油菜种植示范田里,油菜花开得正艳,放眼望去,一片金黄的海洋。农技人员抢抓晴好天气,深入田间地头指导农户开展病虫害防治,组织植保无人机开展油菜病虫害统防统治“飞防”作业,助力油菜稳产增收。

随着阵阵旋翼轰鸣声,无人机在技术员的操控下来回穿梭,将防治药

以雾状均匀喷洒到油菜花及枝叶上,几分钟的时间,一块油菜地的防治就完成了。据该县农业农村局农技人员介绍,受2月以来接连大范围低温寒潮天气影响,该镇辖区内部分油菜叶片受冻、茎秆破裂,生长放缓,抵抗力降低,增加了油菜菌核病感病率。“油菜感染菌核病以后,它的基部会腐烂,茎秆中空,叶片发黄生斑,花期受害,油菜菌核病一般会造成每平方米减产20%—30%,严

重的会减产60%—70%。”邵阳县农业农村局植保植检站站长袁秋生说。通过无人机对油菜叶面喷施磷酸二氢钾、植物生长调节剂等混配液,在有效防治病虫害的同时还可以促进油菜生长发育,保证油菜增产,提升油菜品质。

近年来,邵阳县充分发挥耕地资源优势,以“粮食增产、结构调优、农业增效、农民增收”为目标,大力推广稻油轮作模式,优化种植结构,增加群众收入,变“冬闲田”为“冬油田”。据悉,2024年邵阳县油菜种植面积达18800公顷,从3月初开始进行飞防作业,截至目前,头次防治(抽穗期)已实现覆盖率90%,第二次防治(盛花期)预计在3月底前完成。



邵阳县农业农村局的技术人员深入田间地头,指导农户开展病虫害防治。

(上接4版)

邵阳电信志愿者到柘木社区开展创文“敲门行动”时,结合开展创文问卷调查工作,与社区居民深度交流,广泛征求意见和建议。并适时地向群众讲解消防常识,切实提高市民的消防安全意识。

中驰公馆小区为做实创文“敲门行动”,在11个楼栋选出55名在职党员、热心居民组成工作队,逐户逐户开展党的政策、创文知识宣讲等志愿服务。

3月以来,全市各志愿服务组织、志愿者把创文“敲门行动”深度融入“学雷锋志愿服务”“邵阳红·周末志愿行”等活动。3月2日,学雷锋志愿服务队走进立新社区,为群众开展创文知识宣传、党史学习教育、健康义诊、非遗传承、心理健康辅导、垃圾分类宣讲等志愿服务,引导市民争当文明市民,共建文明城市。

“节目不仅很好看,还传递了雷锋精神、传授了文明城市创建知识,很有意义。”3月5日,北塔区新时代文明实践中

心在西湖桥广场开展“学雷锋·文明实践我行动”主题活动,看了文艺志愿者的表演后,市民刘文群激动地说,“有机会我也要进社区当一名志愿者,为社区建设和文明城市创建出一份力。”

创文“敲门行动”如同一阵春雷,拂动文明的春风,激荡起全民创文的春潮。如今,行走在春天的邵阳街头,干净整洁的街道、井然有序的车流,以及洋溢在市民脸上的幸福笑容,都灿烂地诉说着这座城市日益丰盈的文明新风。